
RéseRvoiRs de stockage aéRien 
notice de montage

tuyauterie fioul plastique

35467- I 

Sommaire

Transport, manutention, stockage, mise en place des réservoirs 2

Réglementation : extraits de l’Arrêté interministériel

du 01.07.2004  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . .2-6

Certificat de garantie du réservoir  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . . . .7

Certificat d’essai I du réservoir  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . . . . . .8

Certificat d’essai II du réservoir  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . . . . . .9

Certificat Assurance Qualité ISO 9001 : 2008  . . . . . . . . 
. . . . .10

Déclaration d’essai I et de conformité de l’installation

Exemplaire maître d’ouvrage . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . . . . . . 
.11

Déclaration d’essai II et de conformité

de l’installation Exemplaire utilisateur  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 .13

Déclaration d’essai III et de conformité

de l’installation Exemplaire installateur . . . . . . . .
 . . . . . . . . 

. .15

Tableaux de jaugeage  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . . . . . . 
. .17 & 18

Schéma d’installation intérieure  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . . . .19

Détail des tuyauteries, montage et tableau des accessoires pour

montage individuel et en batterie  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . .20-21

Kit fioul LENTZ KF  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

21

Dimensions des réservoirs Variolentz NF, EUROLENTZ-CONFORT

et EUROLENTZ CONFORT “BASIC“  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 . . . .22

Dimensions des réservoirs EUROLENTZ  . . . . . . . . 
. . . . . . . . .

 .23

Toutes ces informations sont disponibles sur notre Site : "www.sotralentz.com", sous filiale "Habitat", 

sous onglet "Accès direct", "sous rubrique "Documentations techniques", puis "livret RF 3"

N° de série - Date de fabrication

RF3 - XXVI

Livret de l’utilisateur

de réservoirs de stockage

non enterré exclusivement de fioul domestique ou de gazole

ou de combustible liquide pour appareils de chauffage mobile.

EUROLENTZ, VARIOLENTZ, EUROLENTZ-CONFORT, 

CONFORT “BASIC“ et CONFORT “XT“

Vous envisagez l’installation ou le remplacement d’un

réservoir non destiné à être enterré et de stockage

exclusivement de fioul domestique, ou de gasoil, ou de

combustible liquide pour appareils de chauffage mobile, à

usage individuel et conforme à l’Arrêté du 01.07.2004, à la

norme NF EN 13341 + A1:2011 et à la norme XP M 88-561. Ce

livret de l’utilisateur est un document important. Avant tout

montage et mise en service, lisez-le attentivement et

conservez-le précieusement. Demandez votre déclaration

d’essai et de conformité de l’installation émise par votre

installateur.

CONFORMITÉ

Appareils conformes :

• à la Norme NF EN 13341 + A1:2011

• au règlement particulier NF 388

• à la Norme XP M 88-561

• Stockage pétrolier, réservoirs en

matières plastiques

• à l’Arrêté du 01.07.2004 

(J.O. N° 171 du 25.07.2004)

• Numéro de licence AFNOR “12-01“

• Numéro de licence AFNOR “12-02” 

pour SOTRALENTZ España.

ATTENTION
Votre installation doit être conforme à l’Arrêté

interministériel du 01.07.2004 fixant les règles

techniques et de sécurité applicables au stockage de

produits pétroliers dans les lieux non visés par la

législation des installations classées, ni à la

réglementation des établissements recevant du public

(ERP).

GARANTIES DE FABRICATION

• Réservoirs 10 ans

• Accessoires 2 ans

PRODUITS SOUS ASSURANCE QUALITE

ISO 9001 : 2008



1. ensemble de base (eb)

2. ensemble complémentaiRe  (ec) 

 Raccord plastique de base avec écrou de remplissage  
 2 pouces, tuyau de soutirage. 
 tube anti-mousse télescopique. 
 sifflet anti débordement. 
 té fileté 2 pouces 
   sachet avec : 
  1 tube de graisse,  
  1 bouchon caoutchouc 
  1 écrou plastique, 
  2 joints soutirage / retour. 
 coude d’aération Ø40
 coude aération Ø70 
 deux demi-brides. 
 sachet avec 2 vis m8x30 + 2 ecrous m8.
 bouchon obturation aération 
 etiquette information livreur fioul 
  sachet joints torique de rechange.

 Raccord plastique complémentaire avec tuyau de soutirage
 tube anti-mousse télescopique
 tube plastique remplissage / aération 
 tube alu soutirage
 Quatre demi-brides.
 deux sachets avec 2 vis m8x30 + 2 ecrous m8
 sachet avec 
  1 tube de graisse, 
  2 écrous plastique 
  2 joints pour tube de soutirage






































11

11



12

18

14

14

15

15

16

16

19

 

12
13

19



13

20

20

13

18










21

21

17

17

13



3. montage d’un "eb"  ensemble de base suR un RéseRvoiR

10- Emboiter le coude aération Ø40       dans le 
Té fileté 2 Pouces       .

18- Assembler les deux demi-brides        à l’aide 
des 2 vis. M8x30 rep.16 + 2 Ecrous M8        .

5- Visser le raccord de base        légèrement sur 
le réservoir.

13- Visser l’écrou de l’ensemble Té fileté 2 pouces/ 
sifflet et l’écrou de l’ensemble de base.

1- Prendre le raccord de base       du carton.

11-  Mettre de la graisse       sur le  joint du Té 
fileté 2 pouces      .

19-  Mettre de la graisse        sur le  joint du 
bouchon obturation aération      .

7-Faire passer l’écrou chapeau par dessus le 
sifflet      .

15- Mettre de la graisse        sur le joint  du 
coude d’aération Ø70      .

3- Clipser le tube télescopique       dans le raccord 
de base       . 

9- Mettre de la graisse       sur le joint du coude 
d’aération Ø40       .

17- Fixer le coude d’aération Ø70         sur le 
raccord de base         à l’aide de deux 
demi-brides       .

6- Prenez l’écrou plastique de la première bonde 
du réservoir visser le sifflet      .

14- Mettre de la graisse         sur le joint de 
l’aération du raccord de base       .   

2- Faire passer le tube de soutirage du raccord 
de base        dans la grande alvéole du tube 
télescopique       .

12- Emboiter le raccord de base        avec 
l’ensemble Té fileté 2 pouces / Sifflet.

20- Emboiter le bouchon obturation aération  
       dans le coude d’aération      .

8- Visser le Té fileté 2 pouces       sur le sifflet
      .

16- Emboiter le coude d’aération Ø70        sur 
le raccord de base       .

4- Faire passer le tube télescopique et le tube de 
soutirage dans la deuxième bonde du réservoir. 

21- Mettre le bouchon caoutchouc         sur la 
sortie du soutirage.

22- Fixer le bouchon caoutchouc        à l’aide de 
l’écrou plastique       . 





  





 





 
 

 






 













 11 11

12 12
13



4. montage d’un "ec"  ensemble complémentaiRe suR un deuxième RéseRvoiR

10- Assembler les quatre demi-brides        à l’aide 
des quatre vis. M8x30 + quatre Ecrous M8       .

18- Emboiter le tube de soutirage        et serrer 
les écrous en plastique        .

5- Mettre de la graisse        sur le 1er joint du 
remplissage du raccord Complémentaire       .   

13- Assembler les deux demi-brides        à l’aide 
des 2 vis. m8x30 + 2 Ecrous M8       .

1- Prendre le raccord complémentaire        du 
carton.

11-  Emboiter le coude d’aération Ø70        sur le 
raccord complémentaire       .

19-  Mettre le bouchon caoutchouc         sur la 
sortie du soutirage du dernier réservoir.

7- Emboiter le tube plastique remplissage / 
aération         sur le raccord de base       .

15- Emboiter le bouchon aération        dans le 
coude d’aération Ø70       .

3- Clipser le tube télescopique        dans le 
raccord complémentaire       . 

9- Fixer le tube plastique remplissage / aération    
       sur le raccord de base        et sur le raccord 
complémentaire        à l’aide des quatre 
demi-brides       .

17- Emboiter les joints        pour tube de 
soutirage        .

6- Mettre de la graisse       sur le 2ème joint du 
remplissage du raccord complémentaire       .   

14- Mettre de la graisse        sur le  joint du 
bouchon obturation aération        .

2- Faire passer le tube de soutirage du raccord 
complémentaire        dans la grande alvéole du 
tube télescopique       .

12- Fixer le coude d’aération Ø70         sur le 
raccord complémentaire         à l’aide de deux 
demi-brides        .

20- Fixer le bouchon caoutchouc        à l’aide de 
l’écrou plastique       .

8- Emboiter le tube plastique remplissage / 
aération        sur le raccord complémentaire       
puis serrer les écrous.

16- Prendre le tube alu de soutirage        
emboiter les écrous plastiques        . 

4- Visser le raccord complémentaire  
légèrement sur le réservoir.





14

14
14 14

14

14 
14 14 

14 

15

15 15

16

16
16














12 1217

13

13 13














11

11



                                        Veuillez utiliser un outil approprié pour la découpe du sifflet.RemaRQues

5.  le tuyau de soutiRage 

6.  ajustage de la longueuR du sifflet

ty
pe

Ré
fé

re
nc

es

lo
ng

ue
ur

 tu
ya

u 
de

 s
ou

tir
ag

e 
 l

  
à 

pa
rt

ir 
du

 b
as

 d
u 

ra
cc

or
d

Ra
cc

ou
rc

ir 
le

 tu
ya

u 
"x

xx
" 

m
m

.

va
lid

er
 le

 ré
se

rv
oi

r e
t l

a 
bo

nn
e 

lo
ng

ue
ur

  
du

 tu
ya

u 
de

 s
ou

tir
ag

e 
en

 c
oc

ha
nt

  
la

 c
as

e 
ci

-d
es

so
us

.

eu
ro

le
nt

z 
ko

m
fo

rt
eu

ro
le

nt
z 

ko
m

fo
rt

 «
ba

si
c»

750 telk 69
1.200 740

750 telkb 69

1000  telk 69  
1.770

170
1000 telkb 69

1000 telk 75
1.225 715

1000 telkb 75

1500 telk 75
1.715 225

1500 telkb 75

2000 telk 78 1.760 180

eu
ro

le
nt

z

750 tel 66 1.180 760

1000 tel 66 1.750 190

1000 tel 72 1.200 740

1500 tel 72 1.690 250

2000 tel 72 1.720 220

2500 tel 88 1.670 270

va
rio

-
le

nt
z

500 tvl 78 1.030 910

750 tvl 78 1.430 510

1000 tvl 78 1.940 0

1. cône       2. crépine      3. tuyau de soutirage

1.  pousser la crépine vers le milieu du tuyau de  
     soutirage.
2.  extraire le cône  du tuyau de soutirage

4.  Réintroduire le cône dans l’extrémité  
     du tube de soutirage.

5.  tirer la crépine par dessus le cône avec force,  
     afin qu’elle puisse plus se désolidariser seule.  

6.  valider le réservoir et la bonne longueur du  
   tuyau de soutirage en cochant la case du  
      tableau ci-contre. 

3.  Raccourcir le tuyau de soutirage suivant  
     le tableau ci-contre.

Réservoir
700/750 l

l66/69
1000 l
l66/69

1000 l
l72/75 

1500 l
l72/75

2000 l
l72/78

2500 l
l88

x [mm] 160 245 240 265 225 210

a [mm] 136 221 216 241 201 186

b [mm] 105 20 25 – 40 55
	 	 	 	 	



bp 10028 - 3 rue de bettwiller - 67320 dRulingen
www.sotralentz.com - habitat@sotralentz.com 03 88 01 68 00 

les renseignements contenus dans ce guide étaient conformes à l’information disponible au moment de mettre sous presse. poursuivant une politique d’amélioration continue, sotralentz se réserve le 
droit de modifier les données techniques, les modèles ou les équipements à sa convenance et ce, sans autre avis ni responsabilité envers quiconque à cet égard.

Retrouvez toutes nos solutions ainsi que toute l’expertise 
de sotralentz habitat sur 

www.sotralentz.com

Gamme complète
nouveau confort de stockage et de montage
Réservoirs légers à structure
autoporteuse avec bossages
tuyauteries lentz à montage rapide
Accessoires disponibles vendus séparément
stockages adaptés à vos besoins
Garantie : 10 ans réservoirs
                   2 ans accessoires
de 500 à 2500 litres pour un stockage
de 10 000 litres maxi.
Développés et produits sous ISO 9001 : 2008
développement, production, prescription,
assistance, Qualité, partenariat
Marque de qualité

stockage aéRien
intéRieuR et extéRieuR
sotRalentZ Habitat
non enterré exclusivement de fioul domestique ou de gazole
ou de combustible liquide pour appareils de chauffage mobile.

Sommaire

Transport, manutention, stockage, mise en place des réservoirs 2

Réglementation : extraits de l’Arrêté interministériel

du 01.07.2004  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . .2-6

Certificat de garantie du réservoir  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . .7

Certificat d’essai I du réservoir  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . .

8

Certificat d’essai II du réservoir  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . .

9

Certificat Assurance Qualité ISO 9001 : 2008  . . . . . . . . . . . . 
.10

Déclaration d’essai I et de conformité de l’installation

Exemplaire maître d’ouvrage . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . .

 .11

Déclaration d’essai II et de conformité

de l’installation Exemplaire utilisateur  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . .13

Déclaration d’essai III et de conformité

de l’installation Exemplaire installateur . . . . . . . . . . . .
 . . . . . .15

Tableaux de jaugeage  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . .

 . .17 & 18

Schéma d’installation intérieure  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . .19

Détail des tuyauteries, montage et tableau des accessoires pour

montage individuel et en batterie  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . .20-21

Kit fioul LENTZ KF  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . .21

Dimensions des réservoirs Variolentz NF, EUROLENTZ-CONFORT

et EUROLENTZ CONFORT “BASIC“  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . . . . .22

Dimensions des réservoirs EUROLENTZ  . . . . . . . . . . . . 
. . . . . .23

Toutes ces informations sont disponibles sur notre Site : "www.sotralentz.com", sous filiale "Habitat", 

sous onglet "Accès direct", "sous rubrique "Documentations techniques", puis "livret RF 3"

N° de série - Date de fabrication

RF3 - XXVI

Livret de l’utilisateur

de réservoirs de stockage

non enterré exclusivement de fioul domestique ou de gazole

ou de combustible liquide pour appareils de chauffage mobile.

EUROLENTZ, VARIOLENTZ, EUROLENTZ-CONFORT, 

CONFORT “BASIC“ et CONFORT “XT“

Vous envisagez l’installation ou le remplacement d’un

réservoir non destiné à être enterré et de stockage

exclusivement de fioul domestique, ou de gasoil, ou de

combustible liquide pour appareils de chauffage mobile, à

usage individuel et conforme à l’Arrêté du 01.07.2004, à la

norme NF EN 13341 + A1:2011 et à la norme XP M 88-561. Ce

livret de l’utilisateur est un document important. Avant tout

montage et mise en service, lisez-le attentivement et

conservez-le précieusement. Demandez votre déclaration

d’essai et de conformité de l’installation émise par votre

installateur.

CONFORMITÉ

Appareils conformes :

• à la Norme NF EN 13341 + A1:2011

• au règlement particulier NF 388

• à la Norme XP M 88-561

• Stockage pétrolier, réservoirs en

matières plastiques

• à l’Arrêté du 01.07.2004 

(J.O. N° 171 du 25.07.2004)

• Numéro de licence AFNOR “12-01“

• Numéro de licence AFNOR “12-02” 

pour SOTRALENTZ España.

ATTENTION
Votre installation doit être conforme à l’Arrêté

interministériel du 01.07.2004 fixant les règles

techniques et de sécurité applicables au stockage de

produits pétroliers dans les lieux non visés par la

législation des installations classées, ni à la

réglementation des établissements recevant du public

(ERP).

GARANTIES DE FABRICATION

• Réservoirs 10 ans

• Accessoires 2 ans

PRODUITS SOUS ASSURANCE QUALITE

ISO 9001 : 2008

Ar
t. 

35
46

7 
 - 

10
/2

01
2 

- S
OT

RA
LE

N
TZ

 P
ac

ka
gi

ng
 S

AS
 - 

R.
C.

 S
av

er
ne

 : 
B 

42
8 

29
5 

26
5 

- B
AM

/N
ID

 - 
Do

cu
m

en
ts

 e
t p

ho
to

s 
no

n 
co

nt
ra

ct
ue

ls.
 S

ou
s 

ré
se

rv
e 

de
 m

od
ifi

ca
tio

ns
 te

ch
ni

qu
es

. I
llu

st
ra

tio
ns

 3
D 

et
 s

ch
ém

as
 : 

Ch
ris

to
ph

e 
Ja

eg
er

, J
on

at
ha

n 
Br

eh
m

 - 
So

tra
le

nt
z.


